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Ata da Nona Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Quarta 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 11 de março de 
2020, às 10h35, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a 
presidência do Vereador Vicente Mendes. 

 
Aos 11 dias de março de 2020, às 10h35, no plenário da Câmara Municipal do 
Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da 
Silva (Amaro do Sindicato), Carlos José Mendes Silva (Galego da 
Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos 
Santos, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de 
Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, 
José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), 
Maria Tereza Claudina de Araújo Silva, Mário Anderson da Silva Barreto 
(Anderson Bocão), Neemias José Silva, Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Ronaldo Francisco dos Santos, e Vicente Mendes Silva Neto 
(Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente para a 9ª Reunião Ordinária, 
no Primeiro Período Anual, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sétima 
Legislatura. A Mesa Diretora foi composta por: Vicente Mendes Silva Neto, 
Presidente, Flávio Átila da Silva Leite, Primeiro Secretário, Jefferson Marcos 
Bezerra, Segundo Secretário, Augusto César da Cunha Paiva, Primeiro Vice-
Presidente, Gessé Valério de Oliveira, Segundo Vice-Presidente, não havendo 
modificação em sua formação, durante a sessão. Havendo número regimental, 
o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o Vereador 
Ricardo Carneiro para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada 
nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a presença 
dos Vereadores supracitados, a ausência do parlamentar, Augusto César da 
Cunha Paiva (César Paiva). Logo após, foi aberto o Pequeno Expediente 
que teve a ata da sessão anterior para ser lida, e em continuidade, o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que lesse o Expediente do Dia que 
teve apresentadas as seguintes proposições: Indicação nº 359/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a capinação, a 
limpeza e a retirada de lixos e entulhos da rua Divonete Barbosa dos Santos, 
Jardim Santo Inácio; Indicação nº 360/2020, Vereador Augusto César – César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a retirada de entulhos da rua 27, 
Charneca; Indicação nº 362/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Pedestre 4, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 363/2020, Vereador Augusto César – César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua 
B2, Enseada dos Corais; Indicação nº 364/2020, Vereador Augusto César – 
César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da 
rua VL35, Enseada dos Corais; Indicação nº 365/2020, Vereador Augusto 
César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a 
drenagem da rua VL34, Enseada dos Corais; Indicação nº 366/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua VL33, Enseada dos Corais; Indicação nº 367/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da rua VL32, Enseada dos Corais; Indicação nº 
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368/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Pedestre 8, Enseada dos 
Corais; Indicação nº 369/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VC8, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 397/2020, Vereador Vicente Mendes – Neto 
da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal e a capinação 
da rua Dr. Júlio Araújo, Garapu; Indicação nº 398/2020, Vereador Vicente 
Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a reposição das 
placas de concreto das galerias da rua 54, Cohab; Indicação nº 399/2020, 
Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo 
a instalação de um coletor de lixo na rua 36, Charneca; Indicação nº 400/2020, 
Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua 26, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 401/2020, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que 
solicita ao Poder Executivo a reposição das tampas das bocas de lobo da rua 
29, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 402/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Vinte e Quatro 
de Junho, Garapu; Indicação nº 403/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da 
rua Vinte e Quatro de Julho, Garapu; Indicação nº 404/2020, Vereador Ricardo 
Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua 
Vinte e Seis de Janeiro, Garapu; Indicação nº 405/2020, Vereador Ricardo 
Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua 
Primeiro de Agosto, Garapu; Indicação nº 406/2020, Vereador Ricardo Carneiro 
– Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da 
rua Vinte e Oito de Outubro, Garapu; Indicação nº 407/2020, Vereador Ricardo 
Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a 
drenagem da rua São Bento do Una, Garapu; Indicação nº 408/2020, Vereador 
Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua São José da Coroa Grande, Garapu; Indicação nº 
409/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Nove de Julho, Garapu; 
Indicação nº 410/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem do Lote 6, Quadra 19, Enseada 
dos Corais; Indicação nº 411/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, 
que solicita ao Poder Executivo a desobstrução das galerias, reparos nas 
calçadas e a substituição das tampas de esgoto da rua Antônio da Silva, Ponte 
dos Carvalhos; Indicação nº 412/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem do 
Lote 10, Quadra 08, Setor 01, Enseada dos Corais; Indicação nº 413/2020, 
Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza do canal do Setor Um, Quadra 47, Lote 1A, Enseada dos Corais; 
Indicação nº 414/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, 
que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da Travessa da Linha, Maraba, 
Pontezinha; Indicação nº 415/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua da Linha, 
Pontezinha; Indicação nº 416/2020, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
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Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação da rua Conde da 
Boa Vista, Pontezinha; Indicação nº 417/2020, Vereador Carlos José Mendes – 
Galego da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a construção das 
canaletas da rua Nova, Pontezinha; Indicação nº 452/2020, Vereador Vicente 
Mendes Silva Neto - Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a 
construção de uma creche na Cohab; Requerimento nº 154/2020, Vereador 
Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita a Mesa Diretora Voto de Aplausos 
para a senhora Gaby Pontes, pela passagem de seu aniversário; Requerimento 
nº 155/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho, que solicita a Mesa Diretora 
Voto de Aplausos para o 2º Sargento Josenildo Bezerra da Paixão, 
parabenizando-o pela sua trajetória nas Forças Armadas Brasileiras; 
Requerimento nº 156/2020, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, 
que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal em Gaibu; Requerimento nº 
157/2020, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao 
Poder Executivo a limpeza do canal da rua 29, Ponte dos Carvalhos; 
Requerimento nº 158/2020, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder 
Executivo a reposição das placas das canaletas da Segunda Travessa da rua 
17, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 159/2020, Vereador Jefferson 
Marcos, que solicita ao Poder Executivo a reposição das placas das canaletas 
da Terceira Travessa da rua 17, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 
160/2020, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder 
Executivo informações referentes a compra de cestas básicas pela Secretaria 
Municipal de Programas Sociais nos anos de 2017, 2018 e 2019 e que seja 
informado o critério de distribuição e os respectivos beneficiários. Dando 
continuidade, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição 
dos seguintes Parlamentares: Vereador José de Arimatéia que parabeniza a 
Vereadora Maria Tereza pela Sessão Solene de ontem, diz que a população 
não dá importância as ações da Casa, questiona os Vereadores que não 
prestam atenção na fala dos pares, diz que não pode ficar calado diante de 
determinadas situações, lista uma série de problemas do Município, e 
questiona os Vereadores que dizem que o Governo é ótimo, diz que se acerta 
as contas do Vereador César Paiva e o povo que se vire, fala de posto médico 
que ficou 2 dias sem energia, diz que isso é descaso, apresenta denúncia de 
uma senhora que tem uma filha tetraplégica que se alimenta por sonda e a 
prefeitura não forneceu a sonda, e outros casos de descaso na saúde, diz que 
isso não é questão de política é questão de humanidade, diz que não adianta 
diminuir o discurso dizendo que é de oposição, pois crianças estão com água 
faltando e se diz que se construiu uma praça, afima que a hora está chegando, 
que 4 de outubro é logo ali, e o povo vai dar a resposta na urna, e vão dizer 
que querem algo diferente; Vereador Ezequiel Manoel que parabeniza pela 
sessão solene do dia de ontem e lamentou não ver alguns Vereadores aqui 
ontem, diz que a preocupação é ver qualquer o voto salva-vidas vão ter, afirma 
que quando o Governo entra em decadência acontece fala sobre as frentes 
eleitorais, defende que existe o objetivo de destruir e de não fazer ninguém, diz 
que vai fazer requerimento para Polícia Federal para acompanhar o 
oferecimento de propina para diversos candidatos, parabeniza Flávio do Fórum 
que se desfiliou, diz que os números não batem e por isso há desespero, e 
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ameaça a candidatos e a Vereadores; Em aparte, o Vereador Mário Anderson 
fala que triste do homem que confia no outro, diz que as pessoas respondem 
por si, e que não existe motivo para chamar Vereador de demônio, cada um faz 
o que quer, as pessoas são adultas e tudo isso faz parte do jogo político; de 
volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este diz que Vereador é sofredor, mas 
pode dizer o que pensa na tribuna, e não cabe ao Vereador dizer o ele deve ou 
não dizer, diz que o Vereador Mário Anderson não sabe o que fala, pois não 
monta partido, assina ficha em branco, diz que o Vereador voltou para o ninho 
da pomba, mas que o Vereador Neemias sabe montar partido; Em aparte, o 
Vereador Flávio Átila diz que o discurso se distancia da prática, diz que 
segunda se desfilou do PSB porque o Governo tem a mania de criar fake News 
de quem fica ou entra dentro da Câmara na eleição, diz que nunca teve medo 
de tomar posição e afirma que fica animado quando vê pessoas de coragem, 
pois a saúde do Cabo está de mal a pior, diz que hoje não se tem onde 
reclamar os problemas de Ponte dos Carvalhos e Pontezinha, e afirma que o 
prefeito cria o problema e depois quer vir como salvador da pátria, afirma que 
está usando as redes sociais para mostrar a realidade social, diz que ele 
destruiu o que Keko fez, fala sobre a questão dos pré-candidatos; de volta ao 
Vereador Ezequiel Manoel, este fala que só está dizendo tudo que ouviu do 
Prefeito, e diz que tem postura, avisou quando foi pra oposição, diz que tem 
partido e tem autonomia para dizer que é pré-candidato, defendendo o legado 
dos programas sociais do PT; Vereador Ricardo Carneiro que diz que ainda 
não é o momento eleitoral, diz que foi feita uma divulgação nas rede sociais de 
uma postagem sobre a cidade pacífica um projeto do Ministério Público que o 
prefeito diz que assinou, afirma que o projeto é de 2013 e lista cidades que já 
entraram, afirma que na primeira etapa do projeto 67 cidades aceitaram, e 6 
conquistaram o certificado de excelência, diz que o Prefeito diz que está 
preocupado com a segurança pública do Município, mas que a culpa da 
violência do Município é do prefeito que desvia recursos públicos da 
previdência, declara que o prefeito não investe de forma digna e decente em 
projetos sociais, e está preocupado em cooptar liderança pra montar partido 
para se salvar, afirma que os aliados do Governo estão preocupados com a 
eleição; Vereador José Domingos diz que esteve na rua sete vezes pedindo 
voto, e que sempre buscou melhoras para a população, afirma que tem mais 
de 500 requerimentos que não foram atendidos, e que o Prefeito quer ludibriar 
a cabeça das pessoas, lembra que o Vereador Neemias queria travar todos os 
projetos do Executivo, e não é de confiança, pois por trás lamber o pé do 
prefeito, diz que a postura de Neemias não está correta, e afirma que Paulo 
Farias está sendo preparado pra ser o Presidente; Em aparte, o Vereador 
Flávio Átila diz o Prefeito não respeita Vereador, diz que o Vereador Neemias 
passou 2 anos querendo travar o governo, e que se Paulo Farias ganhar as 
eleições vai querer tomar o poder de tudo no Cabo, pede que se dê a resposta 
no dia 4 de outubro; em aparte, o Vereador Ezequiel Manoel fala sobre o surto 
de corona vírus, se esse surto chega no Cabo, o Prefeito deveria estar 
pensando em medidas emergenciais defende que o debate maior é importante, 
e não se pode esquecer os problemas; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro 
diz que o Município tem o vírus cabral, pois o prefeito vive nos Estados Unidos 



 

Página 5 de 5 

 

e pede que ele faça exames na Secretaria de Saúde do Cabo; em parte, o 
Vereador José de Arimatéia parabeniza a postura de do Vereador José 
Domingos, e diz que Lula prometeu que resolveria a questão da violência e a 
cidade é uma das mais violentas, lembra que o Prefeito editou um decreto em 5 
de fevereiro retirando R$ 40 milhões de investimento de Ponte dos Carvalhos 
para colocar na praia, pra tentar usar o recurso do Finisa, afirma que o vírus 
cabral tem vacina no dia 4 de outubro; de volta ao Vereador José Domingos 
este diz que está perto de ter a definição de quem fica, se tiver de sair vai ser 
com dignidade e seriedade, diz que a sociedade não sabe qual o papel do 
Vereador, sustenta que o ditador Lula Cabral não deixa que Vereador tenha 
credibilidade com a sociedade, diz que o prefeito persegue o povo que quer 
trabalhar, que toma bens de cidadão, e que o prefeito é covarde, defende que 
cabe aos Vereadores tomar atitude; Vereador Vicente Mendes que solicita voto 
de pesar para a família José Ferreira da Silva. Mantido o quórum, o Presidente 
abre a Ordem do Dia que teve matéria as seguintes matérias a serem votadas: 
Indicação nº 344/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 
345/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 346/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 347/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva; Indicação nº 348/2020, Vereador Augusto César 
– César Paiva; Indicação nº 354/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; 
Indicação nº 355/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 
356/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 357/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 358/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva; Indicação nº 383/2020, Vereador Ricardo 
Carneiro – Ricardinho; Indicação nº 384/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho; Requerimento nº 151/2020, Vereador José Feliciano - Cianinho; 
Requerimento nº 152/2020, Vereador José Feliciano - Cianinho; Requerimento 
nº 153/2020, Vereador José Feliciano Cianinho; todas aprovadas a 
unanimidade. Por fim, O Presidente encerrou a sessão, e convocou outra 
reunião para o dia 17 de março, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine 
Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e 
aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
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